



ЦЕРКОВНЫЙ НОВОСТИ

НЕЗАВИСИМЫЙ ОРГАНЪ ЦЕРКОВНОЙ ПРАВОСЛАВНОЙ МЫСЛИ

Мартъ - Апрѣль 1994

№ 2 (37)

ПЕРЕПЕЧАТКА РАЗРѢШАЕТСЯ ПРИ УСЛОВІЇ УКАЗАННЯ ИСТОЧНИКА

ХРИСТОСЪ ВОСКРЕСЕ !

Редакція сердечно поздравляетъ всѣхъ своихъ читателей съ радостнымъ, величимъ праздникомъ Свѣтлого Христова Воскресенія, который почившій Митрополитъ Анастасій любилъ называть "Царицей временъ".

CHURCH NEWS

639 Center Street
Oradell, N.J. 07649

О НОВОМЪ ПОЛОЖЕНИИ ЦЕРКВИ ВЪ РОССИИ

Послѣ страшнаго крушенія православной русской Имперіи и вслѣдствіе этого небывалаго еще въ исторіи Церкви гоненія на нее, Патріархъ Тухонъ увидѣть, что при создавшемся безпредецентномъ положеніи гражданской войны, церковная администрація не можетъ существовать въ нормальномъ порядкѣ. Поэтому, его Сунодъ и при немъ Высшій Церковный Совѣтъ издали, ставшее такимъ важнымъ и извѣстнымъ, опредѣленіе отъ 7/20 ноября 1920 года за №362, въ силу котораго предписывалось оторваннымъ отъ центра епархіямъ немедленно объединиться подъ главенствомъ старѣшаго по сану іерарха въ округѣ и самоуправляться на автономныхъ началахъ впередъ до возможности созыва Всероссійскаго Собора, передъ которымъ тогда и отчитываться за свою дѣятельность.

Постепенное измѣненіе политического положенія въ Россіи, создало возможность для Архіерейскаго Сунода Заграницей тайно поставить первого послѣ революціи свободнаго Епископа, посланнымъ Соборомъ для этой цѣли Епископомъ Варнавой. Слѣдующія хиротоніи: Епископа Веніамина и Епископа Валентина — были уже открытыми.

Очень скоро стало яснымъ, что враждебные Церкви элементы повели энергичную работу противъ всѣхъ Россійскихъ Архіереевъ, стараясь вызвать конфликты и съ мѣстными властями и, по возможности, нарушить взаимное довѣріе какъ между тремя Россійскими Архіереями, такъ и между ними и зарубежнымъ Епископатомъ.

Къ сожалѣнію, въ этой крайне вредной акціи самое дѣятельное участіе принялъ Епископъ Варнава, который въ конечномъ итогѣ сталъ вести борьбу противъ всѣхъ трехъ Россійскихъ Архіереевъ, стараясь незаконно присвоить себѣ ихъ приходы и, вопреки канонамъ, принимая къ себѣ запрещенныхъ ими священниковъ и совершая незаконныя рукоположенія въ предѣлахъ чужихъ епархій. Его разрушительная дѣятельность, при попустительствѣ Сунода, вызвала уходъ изъ административнаго подчиненія ему Архіепископа Лазаря.

И все же, несмотря на всѣ эти препятствія, Епископу Валентину удалось создать Епархиальное управление, которое вѣдаетъ почти ста приходами (цифры иногда чуть колеблются, ибо новые прибываютъ, а какіе то одиночные убываютъ), а Архіепископу Лазарю, сравнительно недавно, зарегистрировать у гражданскихъ властей и свою Одесскую Епархію.

Въ этомъ сложномъ процессѣ возрожденія канонической іерархіи на территории Россіи стало дѣлаться все яснѣе, что Зарубежный Епископатъ будетъ не въ силахъ справиться съ этой грандиозной задачей, особенно же при томъ, что трудности мѣстныхъ условій никакъ не могутъ сравниваться съ заграничными обстоятельствами. Это вынудило Россійскихъ Архіереевъ поднять вопросъ о необходимости и пополненія ихъ епископата и переработки "Положенія о Русской Православной Церкви Заграницей" совмѣстно съ зарубежными Архіереями.

Первый пунктъ этого Положенія гласить, что:

"Русская Православная Церковь Заграницей есть неразрывная часть Помѣстной Россійской Православной Церкви, временно самоуправляющаяся на соборныхъ началахъ, до упраздненія въ Россіи безбожной власти, въ соответствии съ постановленіемъ Св. Патріарха, Св. Сунода и Высшаго Церковнаго Совѣта Россійской Церкви отъ 7/20 ноября 1920 г. за № 362".

Постановленіе Патріарха Тухона за №362 было сдѣлано для Церкви въ Россіи, но оказалось легко примѣнимъ и для канонического основанія Зарубежной Церкви. Значеніе его настолько велико, что копія Патріаршаго Постановленія хранилась въ Сунодальномъ архивѣ, будучи завѣренной Патріархомъ Варнавой и Министерствомъ Иностранныхъ Дѣлъ Югославіи.

"Положеніе о Русской Православной Церкви Заграницей" перерабатывалось нѣсколько разъ. Одна его редакція была принята Соборомъ 1956 г., а нѣсколько дополненная — утверждена Соборомъ 1964 года.

Ни одинъ изъ этихъ документовъ (и Патріаршій №362 и Зарубежный Сунодальный) — не предвидѣть полномочій для Зарубежной Церкви на управлѣніе Церковью въ Россіи.

Теперь же сама жизнь стала требовать перехода іерархіи въ Россіи на слѣдующую ступень своего возрастанія, ибо болѣе молодое духовенство стало рваться къ новымъ шагамъ въ развитіи церковной жизни въ нашемъ Отечествѣ. Оно уже обращалось къ заграничнымъ архипастырямъ по этимъ животрепещущимъ вопросамъ, не не получало удовлетворенія, главнымъ образомъ вслѣдствіе нерѣшительности Сунода сдѣлать опредѣленный шагъ, а особенно изъ опасенія допустить ошибку въ согласіи или выборѣ подходящихъ кандидатовъ на архіерейскія каѳедры. Не говоря ни да, ни нѣтъ, Архіерейскій Сунодъ перешелъ къ тактике отмалчиванія по всѣмъ предлагаемымъ имъ вопросамъ и просыбамъ изъ Россіи.

Между тѣмъ, Россійскіе Архипастыри пришли къ убѣждѣнію, что отсутствіе дальнѣйшаго роста развитія епархіи Свободной Россійской Церкви было бы подобно самоубийству. Они почувствовали, что теперь на нихъ уже ложится ответственность за исполненіе 3 пункта Патріаршаго Постановленія за №362.

Въ результатѣ совмѣстныхъ дѣйствій Архіепископа Лазаря и Епископа Валентина (Еп. Веніаминъ, имѣющій

очень незначительное количество приходовъ, рѣшилъ занять выжидательную позицію) — было постановлено об-разовать Временное Высшее Церковное Управление Российской Православной Церкви и совершить нѣсколько необходимыхъ на первое время архіерейскихъ хиротоній.

Въ началѣ Великаго Поста были рукоположены викаріи:

Для Одесской Епархіи — игуменъ Агаѳангель, въ міру Михаилъ Ивановичъ Пашковскій, родившійся въ 1956 г. Онъ получилъ титулъ Епископа Симферопольского. Епископъ Агаѳангель получилъ высшее образованіе.

Для Сузdalско Владимірской Епархіи 2 викарія:

Архимандритъ Феодоръ, въ міру Владіміръ Александровичъ Гинеевскій, род. въ 1955 г. и съ 16-ти лѣтняго возрас-та быль при церкви. Постриженъ въ 19 лѣтъ. Извѣстенъ своимъ проповѣдническимъ даромъ. Онъ получилъ ти-туль Епископа Борисовскаго.

Второй викарій — Епископъ Серафимъ, въ міру Николай Ивановичъ Зинченко, родился въ 1936 г. и съ самыхъ дѣтскихъ лѣтъ принадлежалъ къ Катакомбной Церкви. Онъ уже монашествуетъ 20 лѣтъ. Его титулъ — Епископъ Сухумскій.

Въ данный моментъ Временное Высшее Церковное Управление Российской Православной Церкви состоится изъ пяти епископовъ. Однако, съ расширеніемъ его дѣятельности, въ виду уже имются и дальнѣйшія архіерейс-кія хиротоніи.

Судя по полученнымъ краткимъ біографіямъ новыхъ Преосвященныхъ, можно только порадоваться, что наша Российская Іерархія обогатилась добрыми монахами.

Церковные Новости сердечно привѣтствуютъ всѣхъ Российскихъ Преосвященныхъ и отъ души желаютъ имъ духовныхъ и физическихъ силъ для несенія ихъ тяжелаго подвига возстановленія благочестія и истинной вѣры въ нашемъ поруганномъ и разоренномъ безбожниками многострадальномъ Отечествѣ.

Четвертый Съездъ духовенства, монашествующихъ и мірянъ Российской Свободной Православной Церкви

22 марта текущаго года въ Суздалѣ состоялся четвертый епархиальный Съездъ, который за подписью Архіепис-копа Лазаря, Епископовъ Валентина, Феодора, Серафима и духовенства и мірянъ вынесъ резолюцію о прекращеніи административной связи подписавшихся Российскихъ Епископовъ съ Архіерейскимъ Синодомъ Русской Православ-ной Церкви Заграницей. Къ сожалѣнію, размѣры нашего изданія не позволяютъ цитировать ее цѣликомъ.

Въ резолюціи выражается благодарность Первoіерарху Зарубежной Церкви Митрополиту Виталію и говорится, что мы "остаемся безмѣрно благодарными за восполненіе Апостольской Благодати на Российской землѣ и хирото-нію нашихъ Преосвященныхъ и признательными всѣмъ членамъ Зарубежной Церкви за заботу, проявленную ими въ свое время о возрождающихся общинахъ Российской Церкви, перешедшихъ на легальное существованіе и доби-вающихся статуса юридического лица въ условіяхъ крушения коммунизма".

Далѣе, резолюція переходитъ къ ряду (увы, вполнѣ обоснованныхъ) жалобъ на дѣйствія въ Россіи Преосвя-щенныхъ Епископа Варнавы Каніскаго и Архіепископа Марка Берлинскаго, а также и самого Архіерейскаго Сино-да.

Въ результатѣ, въ Резолюціи далѣе говорится: "Неканоничность нѣкоторыхъ постановленій Архіерейского Собора, проходившаго въ прошломъ году въ Лѣсненской обители, во Франціи, а также другихъ постановленій и дѣйствій Синода и Первoіерарха, нежеланіе отмѣнить ихъ, несмотря на просьбы и заявленія внутри ЗЦ, выступив-шихъ въ защиту канонической чистоты РПЦЗ, не укрылась отъ взоровъ российскихъ вѣрующихъ и духовенства. Мы стали мишенью для критики за то, чего не дѣлали.

Внутри Россіи настъ клеймятъ раскольниками, антисовѣтчиками и прочее, а за границей называютъ заражен-ными духомъ совѣтчины и не способными къ возрожденію. Все это свидѣтельствуетъ о глубокомъ непониманіи значительной частью Іерарховъ ЗЦ процессовъ, которые происходятъ въ Россіи и о неспособности въ данное вре-мя Архіерейскаго Синода принимать канонически правильныя и тактически вѣрныя рѣшенія относительно Россіи, что является величайшимъ соблазномъ для всѣхъ истинно вѣрующихъ россиянъ.

Констатируя неизмѣримую разницу въ положеніи членовъ РПЦЗ и российской паствы и надѣясь на временный ха-рактеръ той позиціи, которую заняли члены Архіерейскаго Синода РПЦЗ въ отношеніи къ Российской Церкви въ по-следнее время, мы вынуждены признать крайнюю затрудненность въ настоящемъ времени сношеній и сообщеній съ Архіерейскимъ Синодомъ, обусловленную какъ дальностью разстоянія, такъ и временными отсутствіемъ вза-имопониманія сторонъ. Мы все-таки не порываемъ молитвенного единенія ни съ РПЦЗ, ни съ вѣрными Правосла-вію въ Россіи. Мы возносимъ и впредь будемъ возносить въ нашихъ молитвахъ имя Предстоятеля Зарубежной Церкви, въ надеждѣ на скорѣшее устраненіе раздѣляющихъ настъ недорозумѣній, и будемъ всегда рады видѣть въ свою Отечество всѣхъ членовъ ЗЦ: отъ ея Предсѣдателя до простого вѣрующаго члена ЗЦ. Мы будемъ про- должать возносить свои молитвы о нашихъ соотечественникахъ, которые находятся въ разсѣяніи и вмѣстѣ съ ними молиться о спасеніи родной намъ Руси и, причащаясь отъ одной чаши, искать прежде всего Царства Божія и мира".

Какъ ужасно трагично, что по проискамъ клеветника-дьявола, то, что должно было бы стать моментомъ ликованія всего церковнаго русскаго Зарубежья, какъ исполненіе возложенной на него Богомъ миссіи сохранить и донести до Россіи свѣтъ очистительнаго православія для возрожденія своего Отечества — происходит сейчасъ въ неизбѣжномъ порядкѣ, но со взаимными обидами и огорченіями. Даль бы Господь, чтобы конфликтъ уладился и весь русскіе люди радовались бы возрожденію и расширенію Православной Свободной Церкви въ Россіи.

Надо надѣяться, что Соборъ Зарубежныхъ Архіереевъ наконецъ то пойметъ основную цѣль нашего существованія за границей и будетъ дружно и братски сотрудничать съ новообразовавшимъ Временнымъ Высшимъ Церковнымъ Управлѣніемъ, до того момента, когда состоится Всероссійскій Соборъ Русской Церкви, передъ которымъ тогда и должна будетъ отчитываться Зарубежная Церковь за весь срокъ своего заграницнаго существованія.

НОВЫЙ ЗНАЧИТЕЛЬНЫЙ ПРИХОДЪ У СУЗДАЛЬСКО-ВЛАДИМИРСКОЙ ЕПАРХИИ

Газета Шадринскій Курьеръ отъ 12 января сообщила, что городское управление города Шадринска только что произвело перерегистрацію прихода Спасо-Преображенского собора, перешедшаго въ вѣдѣніе Епископа Валентина изъ Московской патріархіи.

У прихода возникли тренія съ Московской Патріархіей, подробности которыхъ газета не даетъ. Одно ясно, что Патріархія послѣдовала своему обычному методу: сначала не отвѣтить на просьбы и запросы, а затѣмъ въ спѣши-номъ порядке смѣнить клиръ.

Прихожане не стали ждать всѣмъ извѣстнаго хода и подали прошеніе о приемѣ ихъ въ Сузdalско-Владимир-скую епархію. Выборъ прихода палъ на Преосвященнаго Епископа Валентина, такъ какъ въ немъ приходъ почувствовалъ связь съ Зарубежной Церковью.

При Спасо-Преображенскомъ соборѣ имѣется клиръ, который активно занимается просвѣщеніемъ своихъ прихожанъ. Имъ открыты вѣроучительные (гласительные курсы), которые дѣйствуютъ по вечерамъ. Духовенство также наладило связь и съ учебными заведеніями города.

По сообщенію газеты, клиръ и прихожане собора лихорадочно готовятся для торжественной встречи своего Архипастыря въ серединѣ января мѣсяца.

ВОЗМУТИТЕЛЬНОЕ ПРЕСТУПЛЕНИЕ ЕПИСКОПА ВАРНАВЫ КАННСКАГО

Редакція Церковныхъ Новостей получила изъ украинскихъ источниковъ копію письма на четырехъ страницахъ, написанного на бланкѣ Архіерейскаго Синода Русской Православной Церкви Заграницей, датированного 10/23 июля 1993 г. за № 1!

Письмо адресовано "Его Высокопреосвященству, Высокопреосвященнѣйшему Митрополиту Владимиру, Мѣстоблюстителю Кіевскаго Патріаршаго Престола".

Ко времени, когда пишется настоящая замѣтка — "Мѣстоблюститель" уже самъ произвелъ себя въ Кіевскіе Патріархи, а фамилія его, Романюкъ.

Въ письмѣ, Епскопъ Варнава, жалуясь на происки Московской Патріархіи и клеветы о Русской Зарубежной Церкви, просить его походатайствовать, чтобы это прекратилось и заключаетъ свое письмо слѣдующимъ заявленіемъ:

"Продажные московскіе писаки, нанятые Московской Патріархіей, пытаются втоптать въ грязь авторитетъ Русской Зарубежной Церкви. Въ этой связи, просимъ Васъ, Ваше Высокопреосвященство, черезъ возглавляемый Вами Кіевскій Патріархатъ, дать нашей церковной дѣятельности юридическую основу и принять въ братское общеніе".

Подписать этотъ возмутительный документъ "Преосвященный Варнава, епскопъ Каннскій, полномочный представитель Синода, Русской Зарубежной Церкви въ Москвѣ" и "Протоіерей Алексій Аверьяновъ секретарь, настоятель донскаго храма г. Подольска".

Повидимому, Синодъ очень долго не зналъ о томъ, что онъ просилъ быть принятymъ въ молитвенное общеніе съ самосвятымъ-украинцемъ, пока послѣдний обрадовавшись такой перспективѣ, не послать Первoіерарху Зарубежной Церкви вѣжливое приглашеніе прибыть въ Кіевъ, чтобы "почтить нашъ Богоспасаемый градъ и Патріархатъ своимъ посѣщеніемъ, чтобы скрѣпить узы нашей дружбы и братской любви". Письмо самосвята безъ даты.

Какъ мы смогли выяснить въ Синодальной Канцеляріи, она никому своихъ бланковъ не выдаетъ. Поэтому, надо полагать, что бланкъ, на которомъ написано это, совершенно дикое по содержанію письмо, быть сдѣланъ фотостатнымъ способомъ.

Преосвященный Епскопъ Варнава, такъ безпокоившійся объ сохраненіи авторитета Зарубежной Церкви, самъ покрылъ ее такимъ позоромъ, который на долго останется граязнымъ пятномъ на ея, до недавняго времени чистомъ имени.

Надо надѣяться, что история эта будетъ предметомъ сужденія имѣющаго быть черезъ нѣсколько мѣсяцевъ Собора и что Епскопъ Варнава не останется безнаказаннымъ за свои многочисленныя преступленія.

КОЩУНСТВО МОСКОВСКОЙ ПАТРИАРХИ

"Газета 'Православная Москва' въ №2 (8) отъ февраля 1994 г. опубликовала сообщеніе о состоявшемся недавно Московскому Епархальному Съѣздѣ.

На немъ было сдѣлано заявленіе Патріарха Алексія II касательно принятія имъ клирика Сузdalско-Владимірской епархіи, священника Олега Стѣняева. Онъ ранѣе былъ діакономъ въ Московской Патріархіи, а затѣмъ рукоположенъ Епископомъ Валентиномъ въ сань іероя, гдѣ и оставался въ теченіе двухъ лѣтъ, будучи настоятелемъ прихода. Въ прошломъ году онъ подалъ прошеніе о возвращеніи его въ клиръ Московской Патріархіи.

Газета "Православная Москва" является официальнымъ органомъ Московской Патріархіи. Въ немъ о заявлениі Патріарха говорится, что "Послѣ всенощного покаянія, совершенного 25 ноября, онъ быть принять въ сань діакона (его рукоположеніе въ священника, полученное въ расколѣ, было недѣйствительнымъ). Учитывая дѣйственное покаяніе діакона Олега Стѣняева и его стремленіе участвовать въ дѣлѣ духовнаго просвѣщенія, онъ быть рукоположенъ во священника и организуетъ реабилитационный центръ для лицъ, возвращающихся изъ раскола, или тѣхъ, кто оказался втянутымъ въ секты. Покаянныя прошенія подали еще два клирика Зарубежной Церкви. Община Марео-Маріинской обители возвратилась также въ лоно Матери-Церкви".

До сихъ поръ, Московская Патріархія утверждала, что между Зарубежной Церковью и ею имѣются только политическая и административная расхожденія (объ догматическихъ она никогда слушать не хотѣла), но таинства, совершиенныхъ въ нѣдрахъ Зарубежной Церкви она еще не осмѣшивалась отрицать.

Какой возмутительной фальшью звучать ея слова на декабрьскомъ Засѣданіи Сунода, когда она, не заикаясь о совершенномъ ею кощунствѣ въ ноябрь мѣсяцѣ того же года, предлагаетъ ей участвовать въ постройкѣ храма памятника Всѣмъ Святымъ въ Земль Российской Прославившимъ (это вмѣсто храма Царственнымъ Новомученикамъ) и надѣется, что "это сотрудничество приблизить вождѣленное уврачеваніе церковнаго раскола".

Если объ "уврачеваніи раскола" было безмысленно говорить и раньше, то послѣ этой кощунственной выходки— причинъ для разговоровъ и того еще меньше!

МОСКОВСКИЙ ПАТРИАРХЪ ВЪ БУДАПЕШТЬ

Газета Русская Мысль за 17 - 24 марта с.г. сообщаетъ о посѣщеніи Венгріи Патріархомъ Алексіемъ II какъ о "центральномъ событии" его четырехдневнаго посѣщенія этой страны, (съ 3 по 6 марта).

По прибытии въ каѳедральный католический соборъ, Патріархъ быть встрѣченъ въ немъ кардиналомъ Пашкай. "Встрѣча между Патріархомъ и Примасомъ Венгріи была не только символическимъ актомъ, она стала существеннымъ моментомъ сближенія двухъ конфессій".

Алексій II посѣтилъ рядъ католическихъ монастырей, въ частности центры орденовъ бенедиктинцевъ и францисканцевъ и "весьма тепло отозвался объ увидѣнномъ". Онъ сдѣлать также визитъ и униатскому епископу Силаду Керестешъ.

Московский Патріархъ все же выкроилъ время, чтобы наскоро посѣтить одинъ православный приходъ.

КАТОЛИЧЕСКИЕ МОЛЕБНЫ

Газета Русскій Вѣстникъ №47-49 сообщаетъ, что рядъ ея подписчиковъ съ недоумѣніемъ сообщиль редакціи, что во вновь построенному на Красной площади соборѣ, въ его притворѣ, разъ въ мѣсяцѣ будутъ совершать свои моленія католики, которые обратились изъ Португаліи, съ просьбой устраивать свои раденія въ православномъ храмѣ. Они, видите ли, очень почитаютъ легенду о явленіи Божіей Матери въ Фатимѣ и поэтому непременно должны молиться въ православномъ храмѣ!

Газета не безъ резона задаетъ читателю вопросъ, почему католики изъ Португаліи не могутъ молиться у себя въ костелѣ? Впрочемъ, отвѣтъ довольно ясный: это очередной трюкъ пропаганды пресловутыхъ явленій въ Фатимѣ, въ которыхъ уже сами не вѣрятъ даже и многіе католики.

Обезпокоенные православные люди обратились съ запросами у священнику храма, о. Аркадію. Онъ отвѣтилъ, что разрѣшеніе католикамъ молиться въ православномъ храмѣ исходить отъ самаго Патріарха, но съ условіемъ, что моленія будутъ происходить во "внѣслужебное время" и на русскомъ языкѣ. Это для того, чтобы легче улавливать православныхъ?

Группа лицъ изъ РУСИНФОРМ-а въ теле-студіи "Останкино" встрѣтилась съ Митрополитомъ Кирилломъ Смоленскимъ, который категорически отвергалъ даже и предположеніе о возможности молебна католиковъ въ православномъ храмѣ.

Если поставить вопросъ, кто тутъ безсовѣтно лжетъ, то мы скорѣе должны оправдать священника, который

врядъ-ли рискнуль бы облыгать самаго Патріарха, ну а Митрополитъ Кирилль въ этой области достигъ уже подлинной виртуозности.

УСПѢХЪ СВЯТО-СЕРГІЕВСКОЙ ГІМНАЗІИ

Свято Сергіевская Гімназія была основана въ концѣ пятидесятыхъ годовъ и находилась въ предоставленномъ ей отдельномъ крыльѣ Сунодального Дома.

И Блаженнѣйшій Митрополитъ Анастасій и его замѣститель, Митрополитъ Філаретъ, неизмѣнно оказывали покровительство этому начинанію, любя молодежь и стараясь привлекать ее къ Церкви. Особенно сильно покровительствовалъ Гімназіи Митрополитъ Філаретъ, который многихъ учениковъ самъ крестиль, у многихъ быль крестнымъ отцомъ и изъ своихъ средствъ помогалъ оплачивать право ученія дѣтямъ бѣдныхъ родителей.

Съ его кончиной, Гімназіи, которая пробыла въ стѣнахъ Сунода болѣе 25-лѣтъ — пришлось переѣхать въ другое помѣщеніе.

Едва справляясь съ расходами по наиму помѣщенія и давая безконечныя скидки неимущимъ ученикамъ, только что прѣѣхавшимъ изъ Россіи, Гімназія съ трудомъ существовала нѣсколько послѣднихъ лѣтъ. Но оказалось, что "свѣтъ не безъ добрыхъ людей". Одинъ изъ бывшихъ учениковъ гімназіи, ставъ въ Америкѣ состоятельнымъ членомъ, рѣшилъ отблагодарить свою школу финансовой помощью.

При его содѣйствіи, было нанято и отремонтировано пятиэтажное зданіе бывшей американской школы (402 Истъ, 67 ул. въ Манхеттенѣ), въ которое Гімназія должна на этихъ дняхъ переселиться.

Расширяя свою дѣятельность, Св. Сергіевская Гімназія послѣ 35-лѣтія своего существованія открываетъ теперь начальные классы и, начиная съ слѣдующаго учебнаго года, вечерніе классы для студентовъ изъ Россіи, поступающихъ въ американскіе университеты. Въ связи съ этимъ, Свято-Сергіевская Гімназія получила уже одобрение новой программы со стороны городскихъ властей и теперь называется Свято-Сергіевской Академіей.

Новая Академія предпринимаетъ шаги и для того, чтобы имѣть и свой собственный интернатъ.

Итакъ, мудрая русская пословица себя оправдала: "нѣтъ худа безъ добра".

Находясь въ Сунодальномъ домѣ, Гімназія никогда не могла имѣть больше чѣмъ 50 учениковъ изъ за недостатка мѣста. Теперь этотъ вопросъ, благодаря добротѣ бывшаго ея воспитанника — отпадаетъ.

Въ свято-Сергіевскую Академію уже записалось болѣе ста человѣкъ на слѣдующій учебный годъ.

ЕЩЕ ОДИНЪ ПАЛОМНИКЪ ПО РОССІИ

(Получено отъ Преосвященнаго Серафима, Еписк. Лѣсненскаго)

Католіческий французскій журналъ "Христіанская Семья" (La Famille Chrétienne) въ № 838 за февраль мѣсяцъ помѣстилъ статью, подъ названіемъ "Паломникъ по Россіи — землѣ большихъ перегурбаций".

Мы уже сообщали, что на Святой Землѣ, недалеко отъ Іерусалима, появился уже года 2-3 тому назадъ монастырь "Св. Іоанна, что въ Пустынѣ". Во главѣ его стоитъ о. Іаковъ, мельхитъ.

Мельхиты себя за уніатовъ не признаютъ, но, чтобы наши читатели поняли о чѣмъ идетъ рѣчь, можно условно считать, что они для насъ какъ бы уніаты или католики-паписты восточнаго обряды. Находятся они въ юрисдикціи римо-католическаго Патріарха Востока".

На фотографії священноинокъ, съ большой бородой, въ клубокъ и рясѣ греческаго покроя: видъ благообразный. Тогда дѣлается понятнымъ, что на вопросъ журналиста: "а какъ васъ принимали въ Россіи?" онъ отвѣтилъ: "Хорошо. Можетъ быть намъ повезло; ибо всѣ слои православныхъ къ намъ, къ западу, не имѣютъ добрыхъ чувствъ, а къ католикамъ, въ особенности. Но у насъ, мельхитовъ, та же традиція, тотъ же обрядъ и это, конечно помогло при общеніи. Хоть мы и французы, но мы не были чужими для нихъ. Напримѣръ: мы умѣли подойти подъ благословеніе, дать благословеніе, мы знали какъ подойти къ иконѣ, какъ приложиться къ мощамъ....

нормально участвовать въ богослуженіи, при архіерейскомъ служеніи. (ПРИМѢЧАНІЕ: совершенно очевидно, что Московская Патріархія допускаетъ этихъ еретиковъ до участія въ своихъ богослуженіяхъ). У насъ тотъ же обрядъ, я даже посмѣю сказать, та же вѣра, одинаковое духовное міровоззрѣніе"

Уже изъ этого видно, что римо-католики ничуть не стѣсняются считать землю Русскую "свою".

Далѣе это видно еще ярче. На другой вопросъ журналиста -католика быль такой отвѣтъ:

"Съ исчезновеніемъ коммунистического режима, Церковь стала свободной, какой она никогда не была. Но она не знаетъ еще, какъ поступать при этой свободѣ! Русская Церковь не только была пѣнницей коммунистического режима, она систематически была имъ уничтожаема, унижена и окровавлена. Она должна сама встать, но и поднять русское общество. Проблемы Россіи сейчасъ — это духовные и моральные вопросы. Русская Церковь единственная сила, которая можетъ передать русскому народу то, что ему нужно, чтобы окончательно не потонуть въ хаосѣ и отчаяніи.

Но русское общество въ массѣ потеряло христианство. Многіе вообще даже сомнѣваются, можно ли говорить о православной Россіи. И я думаю, что Православная Церковь сможетъ исполнить свою роль только если ей помогутъ. Вотъ этимъ мы и заняты все больше и больше, послѣ того какъ увидѣли на мѣстѣ и положеніе и какія могутъ быть возможности!... Чтобы наша помощь была полностью дѣйственной, необходимо наше полное общеніе съ Православной Церковью".

Этотъ католический священникъ предлагаетъ посыпать ему денежныя средства. "Я самъ распоряжусь, кому передать и съ какой цѣлью... Сейчасъ можно МНОГО сдѣлать даже и при малыхъ средствахъ".

Итакъ, Римъ всѣми силами старается внѣдриться въ православную Россію. Ввиду уже достигнутаго католиками успѣха, на юго-западѣ Франціи около (Каркасона) открыть еще одинъ аналогичный монастырь.

Братство "Православное Дѣло" въ г. Якутскѣ, приспало редакціи Церковныхъ Новости сообщеній о томъ, что пронырливые католики, добрались и до ихъ краевъ, въ которыхъ никогда католиковъ не бывало.

Въ Якутскѣ появился іезуитъ, выбравшій г. Алданъ для устройства въ немъ своего центра. Кстати, мѣсто это является копиями золота и иныхъ дорогихъ металловъ.

"Отецъ Іосифъ Даниль", какъ онъ себя называетъ, сразу же сдѣлалъ визитъ патріархійному Епископу Герману, который далъ ему свое благословеніе. На проведеніе католической пропаганды среди православныхъ?

Многое можно сказать объ католической атакѣ на православную Россію. Вотъ мы только что получили письмо върующей русской женщины, достойной довѣрія р. Б. Елены, изъ Кіева. Она сообщаетъ: "Не могу и не хочу соглашаться съ тѣмъ, что силой захватываются наши православные храмы раскольниками и иновѣрцами. Открываютъ кафе-бары въ церквяхъ Кіево-Печерской Лавры по разрѣшенію властей. Нашъ Верховный Совѣтъ постановилъ поочередное служеніе всѣхъ исповѣденій въ каждомъ храмѣ. Но вѣдь это толкаетъ людей на межконфессиональное противостояніе. А эта вражда можетъ и для насъ обернуться войной, подобіе которой мы видимъ въ Югославіи. Не только захватываются православные храмы, но и выкупаютъ лучшія земли подъ постройки. Католики, протестанты и униаты и вѣтъ, кому не лѣнь, єдутъ грабить Святую Русь. Православіе живо на Українѣ и воинствующая наша святая Церковь не хочетъ попранія святынь иновѣрцами.

Прошлымъ лѣтомъ въ Кіевѣ понадѣхало огромное количество католиковъ и униатовъ во главѣ съ кардиналомъ Любачивскимъ. Здѣсь они хотѣть открыть свой центръ. Но такъ какъ храмовъ у нихъ нѣтъ такихъ благолѣпныхъ чакъ наши, то они рѣшили свои службы провести въ нашей Кирилловской церкви. Это одна изъ нашихъ безцѣнныхъ жемчужинъ. Церковь построена въ 1146 г. внучкой Владимира Мономаха. Она была усыпальницей кіевскихъ и черниговскихъ князей. Въ началѣ нашествія Батыя была ограблена и пришла въ запустеніе. Потомъ нѣсколько разъ восстанавливалаась. Въ архитектурномъ смыслѣ эта церковь шедевръ человѣческаго гenія. Церковь объявлена государственнымъ музеемъ, но послѣ 50-лѣтнаго перерыва, по нашимъ скромнымъ усилиямъ и по милости Бога, въ ней зажглась опять лампада. Такъ какъ эта церковь является уникальной реликвіей, то богослуженія въ ней происходятъ только по большимъ праздникамъ и при большомъ стечениі людей. Какъ только было отслужено нѣсколько литургій въ Кирилловской церкви, такъ тотчасъ же, въ одинъ изъ юльскихъ дней прибыли цѣльные отряды греко-католиковъ изъ за рубежа и западной Украины съ требованіемъ отдать имъ церковь для созданія тамъ своего униатскаго центра. Трудно передать, какой натискъ пришлось выдержать Братству и другимъ православнымъ людямъ. Вѣдь только изъ Львова прибыло 60 автобустовъ! Окруживъ входы на территоріи храма, плотнымъ кольцомъ, православные усердно и искренне молились, а сзади подходили все новые и новые тучи униатовъ. Была также и милиція, которая не допускала до боевыхъ конфликтовъ. Не знаю, какимъ образомъ намъ привезли плакаты съ такимъ текстомъ: "Кардиналь Любачивский - геть зъ православной Української Земли"; "Князь Владимиръ не католикъ, Кіевъ не львовское подворье Папы"; "Уніаты, єдьте въ свою унію, а нась и святыни наши не трогайте"; Много усилий и хитрости пришлось примѣнить греко-католикамъ, но православная простыя бабы все же отстояли свою святыню, гдѣ никогда еще не служили иновѣрцы. Позже мы узнали, что Ватиканъ давно стремится окатоличить нашъ народъ. Такъ, во Львовѣ уже куются кадры для окатоличиванія восточныхъ и центральныхъ земель Украины. И что еще готовится на наши головы? Вѣдь 1996 годъ — это 400-лѣтие уніи на Українѣ. Позже, встрѣчаясь на соборѣ всѣхъ православныхъ братствъ въ Винницѣ, за насть были очень рады Братства западной Украины, такъ какъ послѣ такого отпора, дѣйствія кардинала Любачивского стали не настолько разнудзанными и наглыми. Они думали, что съ набитыми карманами окатоличать всю Украину, но не тутъ то было".

Честь и слава этимъ простымъ върующимъ русскимъ женщинамъ, не побоявшимся съ голыми руками вступить за свою вѣру противъ натиска еретиковъ. Исторія нашего западнаго края показываетъ, какъ неоцѣнимо важны были и раньше и теперь эти Православные Братства. Имѣя въ виду натиски еретиковъ не только на Украину, но и на всю Землю Русскую, она должна была бы теперь вся покрыться цѣлой сѣтью такихъ Братствъ, заимствовавъ многовѣковой опытъ Братствъ нашего Западнаго Края.

СТИХІЙНІ КРАЖИ РУССКІХЪ ИКОНЪ

Всѣмъ давно извѣстно, что русскія православныя иконы стали цѣниться на вѣсъ золота и поэтому годами уже въ массовомъ порядкѣ вывозятся изъ Россіи.

На это ужасное явленіе вдругъ обратила вниманіе даже и не церковная пресса. Такъ, швейцарская газета "The European" въ концѣ января помѣстила очень большую статью на эту тему, сожалѣя, что несмотря на то, что полиція прекрасно знаетъ обѣ этой массовой торговлѣ (она уступаетъ только торговлѣ наркотиками и оружиемъ) — она ничего не дѣлаетъ для того, чтобы помочь русскому человѣку.

Въ прошломъ году было убито 18 человѣкъ (включая и церковныхъ сторожей) — которые старались охранять иконы отъ воровъ. Считается, что въ годъ изъ Россіи выкрадывается не менѣе 10 тысячъ иконъ.

Русская Мысль отъ 2 Февраля помѣстила большую статью протоіерея Михаила Ардова, подъ заглавіемъ: "почему у насъ воруютъ иконы?"

О. Михаилъ отвѣчаетъ, что если бы его спросили, что происходитъ сейчасъ въ глубинѣ Россіи, то онъ сказалъ бы, что воруютъ иконы, грабятъ церкви и частные дома. "Не такъ давно мы сообщали, что бандиты ради похищенія нѣсколькихъ иконъ, убили цѣлую семью священника, котораго я хорошо знать. Въ 1082 г. онъ былъ настоятелемъ Вознесенского храма въ г. Даниловѣ подъ Ярославлемъ. Такъ вотъ его самаго, жену и взрослого сына убили въ ихъ собственномъ домѣ".

О. Ардовъ объясняетъ, что во времена коммунистической власти иконами почти никто не интересовался, ибо даже въ музеяхъ было запрещено ихъ выставлять и они гнили на складахъ.

Къ концу 60-хъ годовъ стали налаживаться отношенія съ западнымъ міромъ и коллекціонеры неожиданно для себя узнали, что въ иностраннѣхъ галлереяхъ русскія иконы продаются по очень высокимъ цѣнамъ. Вотъ когда и начался контрабандный вывозъ иконъ изъ Россіи, который привелъ къ тому, что сейчасъ изъ нея украдено около 98% всѣхъ сколько то цѣнныхъ иконъ.

Даже просто частные жители боятся за свою жизнь, если у нихъ имѣются хорошия иконы. Такъ, этотъ о. протоіерей описываетъ случай, когда въ какой то деревнѣ двѣ старушки умоляли его взять ихъ иконы въ церковь, потому что они ночью спать спокойно не могутъ: мѣстные пьяницы ломятся въ ихъ избу, а пожаловавшаяся полиція онъ тоже боятся, чтобы эти разбойники имъ не отомстили.

Бюллетень Ecumenical Press Service отъ 31 января сообщилъ, что русская полиція арестовала болѣе 3000 мелкихъ воровъ иконъ, но до главныхъ жуликовъ такъ еще и не добралась. Причиной тому является и то, что заграницы художественные галлереи сами скупаютъ наши иконы и не желаютъ выдавать воровъ.

Тотъ же бюллетень отъ 20 Февраля сообщилъ, что за послѣдніе два мѣсяца въ Берлинѣ были убиты два торговца иконами: Авраамъ Глейзеръ былъ убитъ въ своей галлереѣ на Курфюрстендуммѣ, а Виталій Ляховскій въ своей квартирѣ.

Смерть этихъ возмутительныхъ преступниковъ жалости у нашей редакціи никакъ не вызываетъ!

Въ послѣднее время преступленія противъ православныхъ храмовъ перекинулись и въ Польшу, изъ которой сейчасъ тоже дѣлается массовый контрабандный вывозъ православныхъ иконъ.

Бюллетень Ecumenical Press Service отъ 20 марта сообщаетъ, что польская полиція обнаружила большую партию краденыхъ иконъ, предназначенныхъ для продажи на Западѣ. Въ 1992 г. была найдено 635 краденыхъ иконъ, а въ прошломъ году ихъ было уже 1327. Въ г. Плоцѣ, воры украли 18 древнихъ иконъ, стоимостью въ въ почти полтора миллиона долларовъ. Въ Варшавѣ тоже было обнаружено 75 краденыхъ иконъ. Продавецъ скажетъ полиціи, что онъ получены изъ Россіи. Въ Бѣлостокѣ былъ остановленъ автомобиль съ 30 иконами, запрятанными подъ сидѣнья.

Польская полиція предлагаетъ и православнымъ церквамъ и стариннымъ католическимъ костеламъ устанавливать электронную охранную систему.

Сейчасъ польской полиціи удается обнаружить 50% краденыхъ иконъ, что въ сравненіи съ 10 % въ Западной Европѣ надо считать большимъ достижениемъ.

АРМІЯ И МОСКОВСКАЯ ПАТРІАРХІЯ

Газета Новое Русское Слово отъ 22 марта сообщила, что Патріархъ Алексій отъ имени Русской Церкви и ген. Грачевъ отъ имени вооруженныхъ силъ Россіи подписали договоръ о взаимномъ сотрудничествѣ. Ген. Грачевъ заявилъ, что "российская армія нуждается въ помощи Церкви для воспитанія молодого поколѣнія", а также и то, что Онъ "поручитъ командирамъ воинскихъ частей приобрѣтать и изучать церковную литературу".

Одновременно съ этимъ, съ 10 по 11 марта происходила конференція, устроенная въ главномъ залѣ собраній въ Военной Академіи. Она была прурочена къ 775-лѣтію со дня рожденія св. вел. кн. Александра Невскаго.

Темой конференции была "духовно-нравственная и православная традиция русской армии". Какъ священникъ Зарубежной Церкви выступилъ на этой конференции и о. С. Красовицкий. По его сообщению, военные были очень заинтересованы въ сотрудничествѣ Церкви и армии и единодушно отвергли предложеніе имѣть въ ней "капеллановъ" настаивая только на православныхъ священникахъ.

Однимъ изъ важныхъ постановлений съѣзда было требование запретить порнографію черезъ средства массовой информаціи, для чего обратиться въ Думу и къ Президенту, а противъ насадителей разврата поднять судебный искъ.

Чины участниковъ съѣзда были очень высокіе: отъ генераль-лейтенантовъ и адмираловъ. Никого чиномъ ниже полковника не было.

"Для характеристики оригинальности атмосферы, говорить авторъ сообщенія, — былъ показанъ фильмъ о Царственныхъ Новомученикахъ (художника и режиссера Балабанова) съ идеей, что всѣ бѣды русского народа послѣдовали отъ этого и дальнѣйшихъ уже преступленій Гитлеръ и войны, какъ средства исправленія. Въ этомъ фильме подчеркивалось, что Гитлеръ былъ противникомъ христианства. Въ обѣденный перерывъ, въ этой цитадели красной армии по репродуктору звучали бѣлогвардейскія пѣсни (въ т. ч. и "смѣло мы въ бой пойдемъ за Русь святую").

На этомъ съѣздѣ присутствовало несолько видныхъ московскихъ священниковъ и профессоровъ. На 10 минутъ затѣхалъ викарій Патріарха Алексія, Епископъ Арсеній, который передалъ устное привѣтствіе Патріарха.

Будущее покажетъ, можно ли надѣяться, что союзъ Московской Патріархіи и Арміи дѣйствительно окажется полезнымъ для русского народа.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ АРХІЕРЕЙСКАГО СУНОДА, НЕ ДОШЕДШЕЕ ДО РОССІИ

Въ одномъ изъ заграничныхъ періодическихъ изданій намъ пришлось прочесть мнѣніе несколькихъ корреспондентовъ въ Россіи, которые писали, что имъ известно, что Архіерейскій Сунодъ Русской Православной Церкви Заграницей вынесъ постановленіе касательно связей Московской Патріархіи съ юдеями, но моль, никогда его не смогъ напечатать, такъ какъ, американское правительство де пригрозило, что выселить за границу всѣхъ членовъ Зарубежной Церкви.

Мы посмѣялись надъ такимъ забавнымъ и неосуществимымъ для Америки предположеніемъ, но и сдѣлали изъ него выводъ, что самъ текстъ этого постановленія попросту въ Россіи не известенъ. Поэтому, мы воспроизведимъ его полностью по официальному органу Зарубежной Церкви, "Церковная Жизнь" № 5-6, 1992 г.

27 ноября/10 декабря 1992 г. и мѣли съуждение: о веденіи Московской Патріархіей отъ имени Русской Церкви діалога съ представителями юдейского исповѣданія.

Справка:

1) Въ концѣ 1991 г. иностранной прессой было опубликовано сообщеніе, сдѣланное Завѣдующимъ отдѣломъ вѣщихъ Церковныхъ Сношеній Московской Патріархіи, о началѣ діалога съ юдеями, который по его словамъ долженъ будетъ вестись "представителями очень высокаго уровня". Сперва онъ состоится въ предѣлахъ Россіи.

2) Прибывшій въ ноябрѣ 1991 г. въ Америку Патріархъ Алексій II встрѣтился въ Нью Йоркѣ съ видными раввинами на специальному банкетѣ и поднесъ имъ цѣнныій подарокъ. Какъ выяснилось значительно позже, Патріархъ тогда же сдѣлалъ заявленія, противорѣчущія традиціонному пониманію Священнаго Писанія и учению Святой Православной Церкви.

3) По сообщеніямъ прессы, Патріархъ вмѣстѣ съ раввиномъ былъ на похоронахъ одного изъ трехъ лицъ, убитыхъ при августовскомъ переворотѣ 1991 года.

4) Журналъ "Вѣче" №47 опубликовалъ статью, подписанную "Группой Духовенства", въ которой на основаніи "Еврейской Газеты" за январь 1992 г. было подробно помѣщено выступленіе Патріарха Алексія передъ евреями въ бытность его въ Америкѣ.

"Группа Духовенства" свидѣтельствуетъ, что въ патріаршемъ заявлѣніи "лживо подразумѣвается, что юдеи, не принявшие Христа и убившие Его, держатся той же Авраамовой религіи, какъ будто Ветхій Завѣтъ не отставленъ у нихъ на третье мѣсто постъ Талмуда и Кабаллы".

Вслѣдствіе этого публичного выступленія Московскаго Патріарха, подписавшіе статью клирики прекратили пользовеніе его имени за богослуженіями, какъ еретика.

Ознакомившись со статьей "Группы Духовенства" и по сужденію о вышеизложенныхъ фактахъ

Постановли:

1) Архіерейскій Сунодъ съ тревогой принять къ свѣдѣнію сообщеніе, сдѣланное на основаніи заявлѣнія прессы Митрополита Кирилла Смоленскаго о формальномъ вступленіи Русской Православной Церкви въ діалогъ съ лицами юдейского исповѣданія.

а) Каждый діалогъ въ принципѣ имѣть въ виду договоренность двухъ сторонъ на равныхъ началахъ. Святая Православная Церковь не можетъ ни о чёмъ договариваться съ непризнающими своимъ божественнымъ Главой

Господа Іисуса Христа. Она можетъ только проповѣдывать Его имъ. Однако, основнымъ условиемъ діалога съ юдеями является предварительный отказъ именно отъ проповѣди имени Христова.

б) Діалогъ съ юдеями на самомъ "высокомъ уровне" уже имѣлъ мѣсто: его вѣль съ ними Самъ Христосъ Спаситель, свв. Апостолы, свв. Апостольскіе Мужи и безчисленное множество болѣе позднихъ святыхъ.

в) Результаты современного діалога съ юдеями совершенно очевидны на примѣрѣ римо-католиковъ. Ватикану не только пришлось отказаться отъ самыхъ основныхъ принциповъ христіанского вѣроученія и даже просто исторической истины, но и "принять на себя обязанность по приготовленію мѣра къ пришествію «мессіи» совмѣстно съ юдеями и христіанами" (Ватиканская комиссія для объединенія христіанъ, №12).

2) Архіерейский Сунодъ съ большими удовлетвореніемъ отмѣчаетъ совершенно правильную церковную и национально-историческую настроенность "Группы Духовенства" и надѣется, что у нея найдется достаточное количество единомышленныхъ клириковъ, чтобы изъ группы стать движениемъ. Особенно утѣшительно и отрадно звучать слова авторовъ статьи о призываѣ ими своихъ пасомыхъ къ подвигу исповѣдничества.

Однако, Архіерейский Сунодъ не можетъ обойти молчаниемъ очень существенной канонической ошибки "Группы Духовенства". Ссылка ихъ на 15-е правило Двукратнаго Собора имѣла бы полное основаніе, если бы она относилась къ ихъ епархиальному архіерею. Въ данномъ же случаѣ, они отказываются поминать гла ву своей Церкви, но при этомъ остаются въ подчиненіи того епископа, который неразрывно связанъ съ ихъ еретичноствующимъ Патріархомъ и имъ же назначены. Это полная каноническая нелогичность.

3) Архіерейский Сунодъ, въ полномъ согласіи съ Апостоломъ Павломъ исповѣдуется, что "здесь нѣть различія между юдеемъ и еллиномъ, потому что одинъ Господь у всѣхъ, богатый для призывающихъ Его" (Рим. 10:12) и осуждаетъ проявленія національной нетерпимости къ кому бы то ни было, ибо ненависть является грѣхомъ въ очахъ Божіихъ. Но тотъ же Апостолъ говоритъ намъ, что "кто не любитъ Господа Іисуса Христа, анаема, маранaea" (І Кор. 16, 22).

4) На основаніи Апостольскаго 70 правила, 111 правила Шестого Вселенскаго Собора, I прав. Англоїйскаго Помѣстнаго Собора и Лаодикійскаго 37 — Архіерейский Сунодъ считаетъ невозможнымъ установление діалога между Русской Православной Церковью и юдеями-талмудистами. Вмѣстѣ съ тѣмъ, Архіерейский Соборъ подчеркиваетъ, что его осужденіе этого акта Московской Патріархіи ни коимъ образомъ не вызывается національной нетерпимостью къ участникамъ діалога съ Церковью, а является нарушеніемъ церковныхъ каноновъ.

СТРАСТНАЯ СЕДМИЦА ВЪ ВАТИКАНѢ

Газета The New York Times отъ 3 апрѣля сообщила, что въ связи съ страстной недѣлей западныхъ еретиковъ, Римскій Папа особенно старался показать свое благоволеніе къ юдеямъ. Въ великий четвергъ Папа вмѣстѣ съ главнымъ раввиномъ Италии, Эліо Тоаффъ былъ на концертѣ, устроенномъ Ватиканомъ въ честь юдейскихъ жертвъ во время II Мировой Войны. Лондонскій Королевскій оркестръ, которымъ держировалъ близкій пріятель Папы Джилбертъ Левинъ исполнилъ въ залѣ имени Папы Павла VI (рядомъ съ базиликой св. ап. Петра) произведенія Бетховена и Леонарда Бернштейна.

Въ тотъ же день, Папа совершилъ обрядъ омовенія ногъ 12 священникамъ. Это вызвало сътканія католического журнала "Аввениръ", который считалъ, что въ обрядѣ должны были бы участвовать и женщины и ихъ отсутствие было названо дискриминаціей.

Въ только что опубликованномъ въ Америкѣ интервью Римскаго Папы, онъ заявилъ, что "отношеніе Церкви въ вѣтхозавѣтному народу Божію можетъ быть только какъ къ старѣйшимъ братьямъ по вѣрѣ. Я былъ убѣжденъ въ этомъ съ самыхъ раннихъ своихъ дѣтскихъ лѣтъ", сказалъ онъ.

Въ великую пятницу, Папа сдѣлалъ символический жестъ въ сторону "православныхъ".

Папа совершилъ типичный католический чинъ, который называется "12 ступеней креста". Во время него Папа оставляется 12 разъ и читаются особыя краткія молитвы. На сей разъ молитвы эти были составлены ни къѣмъ инымъ, какъ самимъ Вселенскимъ Патріархомъ Вареоломеемъ! Переданы онъ были черезъ спеціально посланную въ Ватиканъ особую архіерейскую делегацію, которая шла вслѣдъ за Папой и англиканами, когда онъ торжественно входилъ въ соборъ для службы.

Въ составленныхъ Вареоломеемъ молитвахъ на французскомъ языке говорилось и о томъ, какъ "часто наши Церкви преслѣдовали своихъ враговъ".

То, что Папа воспользовался присланнѣемъ ему молитвеннымъ текстомъ Вареоломея, было воспринято въ Ватиканѣ какъ "явственное свидѣтельство единства между христіанскими Церквями Запада и Востока со времени ихъ раздѣленія въ 11 вѣкѣ".

Представитель Ватикана Ж. Наварро-Валлсъ назвалъ это "величайшимъ экуменическимъ событиемъ".

Этотъ возмутительный жестъ Вселенскаго Патріарха даетъ поводъ думать, что на древнемъ престолѣ великихъ свѣтильниковъ Православной Церкви сейчасъ сидитъ уніатъ.

ПОМИНАЛЬНЫЙ КОНЦЕРТЪ

Газета The New York Times отъ 8 апрѣля сообщила оъ специальному заупокойномъ моленіи-концертѣ, въ память евреевъ, пострадавшихъ во время Второй Мировой Войны.

Концертъ этотъ носилъ особенно торжественный и официальный характеръ. На немъ были не только самъ Папа и главный раввинъ въ Римѣ, Еліо Тоафъ (впервые принимавшійся какъ почетный гость Ватикана), но и Президентъ Италии, Оскаръ Луджи Скалфаро. Папа пригласилъ на этотъ случай 6 родственниковъ пострадавшихъ евреевъ и еще 5 тысячъ другихъ гостей.

Какъ и на страстной недѣль, концертъ снова давалъ Королевскій Лондонскій Оркестръ, но только съ другой программой.

Она началась съ исполненія віолончелистомъ варіацій музыкального произведенія нѣмецкаго композитора 1881 г Бруха, на мелодію еврейской извѣстной молитвы "Коль Нидре", которая читается во время йомъ-Кипура, периода покаянія для юдеевъ. Подъ звуки этой юдейской покаянной музыки, въ заль торжественно прослѣдовали: самъ римскій Папа, главный римскій раввинъ Еліо Тоафъ и Президентъ Италии, Оскаръ Луджи Скалфаро. Папа и раввинъ усѣлись на специально поставленные два совершенно одинаковыхъ раззолоченныхъ трона, а Президентъ сѣлъ рядомъ въ обычное кресло.

По сообщенію газеты, одинаковые троны "должны были подчеркнуть равное достоинство обѣихъ религій".

Передъ самымъ входомъ Папы въ залъ, въ специальнй церемоніи родственники погибшихъ евреевъ зажгли въ ихъ память свѣчи на установленномъ въ залѣ подсвѣчникѣ изъ шести свѣтильниковъ, въ память б-ти миллиновъ еврейскихъ жертвъ нацизма.

По этому поводу, Папа обратился съ рѣчью къ евреямъ, сказавъ, что "этотъ заль является свидѣтельствомъ того, что у него нѣтъ узкихъ ограниченій, но что онъ вмѣщаетъ въ себя всѣ жертвы: отцовъ, матерей, дѣтей и друзей".

Папа "былъ замѣтно тронутъ, а многие въ залѣ и рыдали, когда артистъ Ричардъ Дрейфусъ съ чувствомъ читалъ заупокойную молитву Каддишъ". Затѣмъ канторъ Нью Йоркской синагоги спѣлъ молитву "благо благодарить Тебя, о Господи".

Раввинъ Тоафъ на заупокойномъ концертѣ не выступалъ, но потомъ сдѣлалъ официальное заявленіе, въ которомъ сказаль, что папское стремленіе почтить жертвы нацизма "принято евреями съ благодарностью; ... концертъ же, далеко вышелъ за рамки просто артистического события".

Этотъ концертъ является однимъ изъ видимыхъ плодовъ "діалога" католиковъ съ юдеями.

Не за горами срокъ, когда появятся результаты и діалога Московской Патріархіи съ тѣми же юдеями.

ПОБѢДА ФЕМИНИСТОКЪ ВЪ АНГЛИИ

Уже болѣе 20-ти лѣтъ феминистки во всемъ мірѣ настойчиво добиваются священства. Изъ всѣхъ протестантскихъ сектъ, первыми открыли дорогу женщинамъ пресвитеріанцы въ Америкѣ. За ними, послѣдовали англикане сперва въ Австралии, а затѣмъ и Канадѣ. Особенно долго противились этому движенію англикане въ самой Англии. Въ то время, какъ въ Канадѣ, Австралии и Америкѣ у епископаловъ (англиканъ) имѣются уже даже и женщины - епископы, англичане только сравнительно недавно согласились на поставленіе женщинъ въ діаконы. Это, въ приверженной къ нерушимымъ традиціямъ Англіи, вызвало большое волненіе въ народѣ. Небольшая часть англиканскихъ священниковъ въ видѣ протестовъ и въ средѣ англиканской іерархіи, но ни одинъ изъ нихъ пока въ католичество не перешелъ, хотя одинъ или два и грозились.

Одинъ изъ 13 англиканскихъ епископовъ (Епископъ Тимоѳей Портсмутский) первоначально голосовалъ противъ женского священства, но потомъ измѣнилъ свое мнѣніе и согласился самъ рукоположить первую женщину въ своей епархіи. А нѣсколько епископовъ, протестовавшихъ противъ рукоположеній женщинъ нашли типично англиканскій выходъ изъ положенія: они будутъ присутствовать на церемоніи, которую за нихъ исполнятъ ихъ викарии!

Подъ значительнымъ давленіемъ общественности и въ Англіи и со стороны Америки, англичанамъ наконецъ пришлось согласиться и на женское священство.

Какъ сообщаетъ бюллетень Ecumenical Press Service, 12 марта въ каѳедральномъ соборѣ г. Бристоль состоялось посвященіе первыхъ 32-хъ женщинъ-діаконовъ въ священники. Въ текущемъ году должны быть "рукоположены" еще 1200 женщинъ.

Епископъ Роджерсонъ, являющійся членомъ Мирового Совѣта Церквей, говоря поученіе во время первыхъ рукоположеній сказалъ, что "настало время для радости, потому что мы смогли признать и утвердить Божій даръ въ видѣ этихъ женщинъ, которыхъ поставляются священниками". Но одновременно съ этимъ даромъ, по мнѣнію англи-

канина, "мы видимъ и вызовъ, чтобы стать такой церковью, чтобы міръ смогъ увѣриться и стать тѣмъ, чѣмъ мы должны быть по замыслу Божію - обществомъ мужчинъ и женщинъ, служащихъ другъ другу и своимъ ближнимъ, подбодряя, привѣтствуя и завѣряя ихъ, что всѣ имѣютъ мѣсто для своего достоинства и роли, которую они могутъ играть". Епископъ Роджерсъ не забылъ и тѣхъ, кто протестовали противъ феминистокъ. Онъ призывалъ всѣхъ "молиться о тѣхъ, для кого этотъ день стать днемъ печали, чтобы Господь сохранилъ нась всѣхъ въполномъ единстве".

Архіепископъ Кентерберійский и Джонъ Хабгудъ сдѣлали совмѣстное заявленіе и назвали бристолское торжество "значительнымъ поворотомъ жернова въ истории Англійской Церкви".

Въ храмъ присутствовала также специальная делегація сочувствовавшихъ этому дѣлу католиковъ изъ Бельгіи. По началу, три католическихъ священника надѣялись и сами принять участіе въ этой церемоніи, но англикане отказались исполнить ихъ просьбу.

Что же касается самихъ "рукоположенныхъ" женщинъ, то они въ тотъ же день отправились служить первыя мессы.

Газета The New York Time International отъ 14 марта сообщила, что уже черезъ нѣсколько часовъ послѣ своего "рукоположенія" - Сузанъ Шиппъ служила первую мессу и въ томъ же Бристолѣ заливалась отъ радости слезами, а на разстояніи нѣсколькихъ миль отъ первой женщины, — вторая служила въ присутствіи своего епископа.

Та же газета говорить, что въ видѣ протesta 700 англиканскихъ священниковъ подали заявленіе о желаніи перейти въ католичество. Съ нѣкоторыхъ колоноленъ раздавался похоронный звонъ.

Если англиканские священники дѣйствительно перейдутъ въ католичество, то это вызоветъ большія проблемы и для католиковъ, ибо большинство этихъ англиканъ женаты. Вѣроятно, многіе изъ протестовавшихъ еще измѣнятъ свое мнѣніе, ибо имъ грозитъ возможность лишиться государственной клерикальной пенсіи.

Совсѣмъ недавно въ католичество перешла герцогиня Кентская, что явилось большимъ скандаломъ для Королевского британского Дома.

ПОЗОРНОЕ ПОПУСТИТЕЛЬСТВО

Православная греческая газета The Hellenic Chronicle отъ 31 марта въ отдѣлѣ вопросовъ и отвѣтовъ отъ имени Церкви, за подписью проф. Богословской Школы Св. Креста въ Бостонѣ, священника Харакасъ, его отвѣтъ принявшему православіе американцу, который былъ смущенъ тѣмъ, что православная газета помѣщаетъ гороскопы, что является языческимъ суевѣріемъ.

Соглашаясь съ этимъ мнѣніемъ, греческий священникъ очень пространно отвѣчаетъ, что одно время газета прекратила публикацію ихъ именно по этой причинѣ, но принуждена была ее возстановить по требованію своихъ читателей.

СВЯЩЕННИКЪ И РАВВИНЪ

Газета Middletown Independent отъ 3 марта сообщила, что въ городкѣ Абердинѣ (штата Нью Джерзей) юдейская община "Темпель Шаломъ" и греческій православный приходъ въ гор. Холмдэль будутъ совмѣстно участвовать въ юдейскомъ пасхальномъ ритуальномъ обѣдѣ "седерь".

Возглавлять этотъ молитвенный обѣдѣ будуть: раввинъ Хенри Вайзеръ и его канторъ, вмѣстѣ съ "православнымъ священникомъ" Георгіемъ Дунелисъ.

По замыслу обоихъ "духовныхъ вождей" этихъ общинъ — ритуальный обѣдѣ юдеевъ долженъ наглядно показать православнымъ ихъ взаимную связь.

Стоимость жизни Спасителя міра была оцѣнена въ 30 сребрениковъ, а нынѣшній его нечестивый служитель соблазняетъ своихъ прихожанъ предавать истину всего лишь за 2 доллара для взрослыхъ и 1 дол. для дѣтей! О санкціяхъ въ отношеніи этого измѣнника Православію со стороны Архіепископа Іаковоса пока слышно не было.